

# За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и дирекции Государственного Ордена Ленина и Ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта



## Горячо одобряем решения июньского Пленума ЦК КПСС

В нашем институте состоялось партийное собрание, посвященное решениям июньского Пленума ЦК КПСС. Коммунисты единодушно выразили свое одобрение постановлению Пленума ЦК КПСС «Об антипартийной группе Маленкова Г. М., Кагановича Л. М., Молотова В. М.

— Наша страна находится на подъеме, — сказал товарищ Пручанский. — Следуя по пути, указанному Лениным ЦК КПСС, больших успехов достигло сельское хозяйство. Важное значение для улучшения жизни народа будет иметь постановление об отмене обязательных поставок продуктов с дворов колхозников. Развивается наша промышленность. В интересах мира и безопасности народов партия неуклонно проводит политику мирного сосуществования со всеми странами и ослабления международной напряженности. Практические результаты внешней и внутренней политики партии на каждом шагу убеждают нас в ее правильности. Мы с радостью узнали, что антипартийная группа не нашла никакой поддержки на Пленуме ЦК.

— Ленин завещал свято хранить железное единство рядов партии, — заявил коммунист с 1919 года товарищ Григорьев. — Это единство партия никому не даст разрушить. Участники антипартийной группы оторвались от народа, от жизни и потому потеряли веру в великие возможности, заложенные в социалистическом хозяйстве.

Партийное собрание единогласно приняло резолюцию, решительно осуждающую раскольнические действия антипартийной группы и полностью поддерживающую решения июньского Пленума ЦК КПСС.

## Мы рядом с вами

Разрешите через газету «За физкультурные кадры» передать всем лесгафтовцам пламенный спортивный привет и пожелать отличного выступления на предстоящем VI Всемирном фестивале молодежи и студентов в Москве.

В настоящее время я нахожусь в Киргизской ССР. Сюда и командирован уже третий раз для оказания практической помощи по подготовке сборной команды Киргизии к участию в первенстве СССР по легкой атлетике, к Спартакиаде Средней Азии и Казахстана, а также к Спартакиаде народов СССР в 1959 году.

Работы здесь очень много. Коллектив сборной команды республики молодой наряду со спортсменами 1-го и 2-го разрядов, есть и спортсмены 3-го разряда. Поэтому содержание работы, объем и дозировка нагрузки самые различные.

Дорогие товарищи! Находясь далеко от Ленинграда, от института, мы всячески стараемся продолжать замечательные спортивные традиции нашего города и института. В. ПОЛУБАКИН

## Достоинно представить на фестивале спортивную молодежь Ленинграда

Июньские выступления на юбилейных торжествах завершили первый этап нашей работы. Отчетливо стали видны достоинства выступления и выявились некоторые его недостатки.

Главная и основная задача коллектива сейчас — добиться безукоризненной четкости выступления. Нужна абсолютная чистота работы как больших масс участников, так и отдельных гимнастов.

Не удовлетворившись успехом работы на первом этапе подготовки, коллектив института придает все силы, чтобы улучшить композиционную часть ряда упражнений, добиваясь более высокого мастерства их исполнения.

Дела впереди еще очень много. Не завершена окончательно композиционная отработка финала. Слаба строевая выправка участников, что особенно чувствуется как при выходе, так и при уходе с поля после окончания выступления. Предстоит еще большая работа над достижением полной синхронности и технического совершенства исполнения, что особенно относится к упраж-

нениям с шестами, на брусьях и высотных площадках. Улучшается также музыкальное оформление. Требуется исправления и ряд других недостатков, хорошо известных всем участникам выступления.

В оставшиеся до отъезда 10 дней нам нужно работать с большим напряжением и приложить все усилия к тому, чтобы с 20 июля затрачивать время уже не на отработку отдельных упражнений, а главным образом на совершенствование выступления в целом в форме сводных репетиций.

Участников выступления, естественно, волнует ряд хозяйственных вопросов.

Сейчас очень многое делается для того, чтобы наладить трехразовое питание всех участников выступления и значительно улучшить его качество.

К сожалению, мы не имеем возможности дать выступающим более красивую форму. Раз это сделать нельзя, а нам предстоит еще целый ряд выступлений, форму нужно беречь особенно тщательно.

Я бы хотел призвать девушек взять шефство над мужчинами и

помочь им перед отъездом привести форму в надлежащий вид.

В Москве наше пребывание не будет, разумеется, ограничено только выступлениями и подготовкой к ним. Все желающие останутся до конца фестиваля. Каждому будет предоставлена возможность ехать затем в нужном направлении.

У нас пока нет точного плана культурно-массовых мероприятий, в которых примет участие наш коллектив. Но мы примем все меры к тому, чтобы каждый смог увидеть и услышать как можно больше. Мы едем на фестиваль не как туристы, а как его участники. Поэтому нужно, чтобы наши студенты знали новые песни, пляски и т. п.

Мы едем на фестиваль как представители молодежи героического Ленинграда, города, которым гордится вся страна. Мы представляем институт, на знамени которого два славных ордена, и мы должны оправдать высокое доверие трудящихся нашего города, показать выступление, достойное его чести.

Д. ИОНОВ

## Приложим все силы

Комбинации на высоких перекладинах разработаны и практически опробованы как на тренировках, так и на выступлениях, но качество выполнения их оставляет желать лучшего. Ведь не все гимнасты овладели упражнениями, выполняют их небрежно, некачественно.

Лучшими исполнителями являются мастера спорта СССР аспирант О. Константинов и студент III курса спортфака Н. Куликов.

Времени остается немного, но гимнасты, работающие на высоких перекладинах, приложат все силы, чтобы на фестивале в Москве выступить на «отлично»!

В. КОКОРЕВ,  
преподаватель

## Все за одного, один за всех

После трехкратных выступлений на стадионе им. С. М. Кирова творческая бригада во главе со старшим преподавателем А. Жировым учла все недостатки упражнений на бревнах-площадках и приступила к их переработке и усовершенствованию.

Участники бригады проявили большую инициативу и сделали ряд ценных предложений.

В упражнение без предмета внесены коренные изменения, упражнение с обручами также улучшено, и в настоящее время проводится тренировочная работа по овладению более быстрым темпом, в упражнении на высотной (шестиметровой) площадке включена еще одна участница — Винниченко, а самое упражнение усложнено, отчего оно стало значительно интереснее.

Большинство участников очень

добросовестно относится к подготовке, но есть ряд гимнастов, нарушающих дисциплину. К числу их относятся Федосеева и Демидова (город), Сапунова (I курс ШТ), пропустившая два дня занятий, Азарина (III курс спортфака), ушедшая с репетиции, не предупредив преподавателя.

Гимнастка Саватьева, как злобная нарушительница дисциплины, исключена из состава участников.

Наша основная задача — подготовиться к выступлению как можно лучше, а для этого необходимо всем участникам быть высокодисциплинированными, каждому отвечать за свой маленький участок работы.

Все за одного, один за всех!

Т. ВАРАКИНА,  
преподаватель

## Наши задачи

В этом году предстоит выполнить очень большой объем работ по ремонту зданий института и техникума физической культуры, переданных институту. Одновременно с выполнением работ ремонтно-строительного характера пришлось очень много внимания уделять материальному обеспечению института для VI Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве. Сейчас эта работа подходит к завершению.

Весь коллектив рабочих и служащих административно-хозяйственной части должен ответственно отнестись к выполнению плана ремонта, четко организовать свой труд. Нужно избежать ошибки прошлых лет, когда некоторые важные вопросы не были своевременно решены, что создавало трудности накануне начала нового учебного года.

Начальники отделов и служб должны повысить требовательность, коренным образом улучшить трудовую дисциплину, обратить особенное внимание на качество выполняемых работ. Начальник хозяйдела т. Зеленский обязан своевременно произвести ремонт и окраску мебели и инвентаря, подготовить учебные аудитории. Особенное

внимание должно быть уделено нашим общежитиям. Нужно их хорошо оборудовать, создать все необходимые условия для проживающих в них.

2 июля 1957 года на партийном бюро института рассматривался план ремонтно-строительных работ на 1958 год. Этот план был одобрен, и для выполнения его должны быть мобилизованы все наши возможности.

Местному комитету необходимо проводить массово-разъяснительную работу, немедленно наладить социалистическое соревнование бригад, организовать отделов рабочих. Необходимо в стеной печати отражать положение дел с выполнением намеченного плана работ, организовать показ лучших наших рабочих. Многие здесь будет зависеть от качества организационной работы, от добросовестного отношения наших рабочих и начальников служб к делу. Весь коллектив должен быть мобилизован на выполнение этой важной для института хозяйственной задачи, чтобы вовремя и высококачественно подготовить институт к началу нового, 1957/58 учебного года.

**М. ШЕЙН,**  
зам. директора

★ ————— ★  
ЛЕНИНГРАД — ГОЛУБЫЕ ОЗЕРА



26 июня, после выступления нашего коллектива на первых юбилейных праздниках, группа мотоциклистов института совершила интересную поездку по окрестностям Ленинграда. Из гаража института мы выехали в полдень. Наш путь лежал по Приморскому шоссе. Первой целью поездки был Разлив. Здесь мы побывали в шалаше В. И. Ленина. Экскурсовод рассказал нам о жизни Владимира Ильича в Разливе, о том, какие героические усилия делали простые люди, чтобы спасти великого вождя революции.

Далее наш маршрут лежал по живописным местам этого района. Репино, Комарово, Зеленогорск... Мы побывали на озере Красавица и закончили путешествие у Голубых озер. День выдался на редкость ясным и теплым. Можно было купаться. Домой мы вернулись поздно вечером, не чувствуя никакой усталости. Машины оказались в полной исправности. Всего в оба конца мы проделали свыше 200 километров. Возвратились все семь участников поездки бодрыми, посвежевшими. Это был прекрасный отдых. В поездке приняли участие И. П. Тарасов, Э. Годнев, Г. Козлов, Р. Хорольский, механик Н. Г. Кискин, В. Качан, Т. Кириллова.

**Р. ХОРОЛЬСКИЙ**

На снимке: отдохнули — и пора дальше в путь.  
Фото Э. Годиева

## Любимый отдых



Любимый отдых преподавателей и служащих нашего института — рыбная ловля. Старое русло Вуоксы, где широкая зеркаль-

## Труд, достойный уважения

Труд тех, о ком пойдет здесь речь, не так заметен, как работа преподавателей и студентов. Они не принимают непосредственно прямого участия в подготовке спортсменов, тренеров и педагогов. Но их труд важен и необходим. Это те колесики и винтики, без которых невозможно движение вперед целого механизма.

В институте нет студента или преподавателя, который бы, придя в нашу библиотеку, не был удовлетворен. И это не удивительно. Около 200 тысяч книг составляют библиотечный фонд. Библиотека располагает книгами по различным отраслям знаний, и прежде всего, разумеется, богатейшим собранием литературы по физическому воспитанию и спорту. По этим вопросам сюда обращаются даже крупнейшие библиотеки страны. Около 30 лет работает прекрасный специалист своего дела Г. А. Карпова, заведующая нашей библиотекой. Она руководит дружным коллективом работников, большинство которых имеет специальное высшее образование. Составлением каталогов, распределением книг по отделам ведет один из лучших работников библиотеки — Н. А. Полукарова, которая уже более 20 лет работает в институте.

Вопросами подбора и обработки иностранной литературы занимается Л. Ф. Векслер, знающая 12 иностранных языков.

Александра Алексеевна Васильева — не только отличный лаборант кафедры истории физкультуры, но и неутомимый помощник редколлегии. Не было случая, чтобы она чего-нибудь не смогла сделать вовремя. Все всегда сделано быстро, безукоризненно, точно и аккуратно, без единой ошибки. На снимке: печатаются материалы последнего номера.



С января в лаборатории спортивного инвентаря, руководимой т. Годиным, велась большая экспериментальная работа по изготовлению снарядов для выступления на фестивале. Были сделаны образцы трансформирующихся шестов, высокая перекладина, реконструированы высотные брусья и бревно. Лаборатория изготовила 700 палок с набалдашниками для вымпелов, а также исправила различные недоделки и дефекты в снарядах, которые завод сделал для участников фестиваля.

На этом снимке вы видите тех, кто активно работал по изготовлению фестивальных снарядов. Слева направо: тт. К. С. Кубик, А. С. Годинов, А. В. Григорьев, А. В. Агроник.

Очень жаль, что не удалось поместить здесь фотографию, на которой В. П. Чудинов держит мощную щуку килограммов на 10 весом. Такое счастливое лицо не часто можно видеть у человека. Тень радости падала даже на тех, кто при сем присутствовал, хотя, честно говоря, не грех было и позабавиться!

Впрочем, на долю рыбаков выпадают не только радости. Недавно, например, тот же Василий Павлович поймал на удочку не рыбу, а... К. В. Галибина. При-



Муза Александровна Баева работает за троих. Она и старшая сестра, и сестра-хозяйка, и статистик. Больше 20 лет она является сотрудником санчасти. Во время блокады, работая в партизанском штабе, Муза Александровна подготовила свыше 100 медсестер. Зоркий глаз старшей сестры сразу подмечает все недостатки. Своему делу она отдается с полным энтузиазмом, не жалея сил и времени.

Муза Александровна не только следит за тем, чтобы своевременно студентам были сделаны прививки и уколы. С большим вниманием и чуткостью относится она к абитуриентам, которые проходят по направлению приемной комиссии медицинский осмотр.



Лаборантку кафедры теории физического воспитания Александру Михайловну Бетову в институте знают как добросовестного, делового и аккуратного работника, пользующегося уважением коллектива.



Фоторепортаж К. Короткова

Хранить в полном порядке, безукоризненно точно вести учет, своевременно выдавать все необходимое со склада инвентаря — не такое уж простое дело. Оперативно и четко выдавалась студентам форма в дни подготовки выступления.

У заведующей складом Н. П. Захаровой и сейчас, как говорится, хлопот полон рот. Она нетерпеливо отмахивалась от нашего фоторепортера, которого выручил только телефонный звонок. Тогда и удалось заснять Нину Павловну.



Более 10 лет работает в институте М. М. Платонова. Недавно работники бухгалтерии совместно с представителями кафедр чествовали ее в торжественный день 50-летия. Все отмечали ее исключительную добросовестность и инициативность. Мария Матвеевна является сейчас заместителем главного бухгалтера института.



На снимке: М. М. Платонова.

шлось пострадавшего вести в больницу, вынимать крючок из губы. Но такие случайности не пугают рыбаков. И число их в институте множится.

В славную когорту рыбаков входят Н. Овсянкин, К. Галибин, Б. Бергман, А. Овчинников, В. Кокорев, И. Князев и многие другие.

Пожелаем же в нашем последнем номере всем рыбакам счастливого улова!

**К. КОРОТКОВ**  
Фото рыбаков